游戏抽奖均现"坑"优惠福利须谨慎

嘉定警方侦破多起诈骗案

□见习记者 翟梦丽

暑假期间,常有学生在家沉迷 网络被网络骗子盯上。近期,上海 市公安局嘉定分局接到几名中小学 生的报警, 称曹遇网络骗局, 被骗 金额少则成百上千,多则数万。警 方梳理案情后发现,虽然骗子的诈 骗手段不同,但共同特点是均用优 惠、中奖、福利等为诱饵,欺骗孩 子们转账汇款。

游戏套餐有猫腻

7月7日,家住新成地区的佳 佳在玩一款游戏时,看到有人在网

上发布免费送游戏套餐的广告。佳 佳打游戏入迷,点开广告一看条件 诱人,她想反正都是免费的,就按 照上面的联系方式,通过 OO 加了 对方为好友

对方告诉佳佳,虽然说是免 但仍需要付30元"验资"。佳 佳按照对方要求转了30元后,对 方又发了一个名为"网易财务" 号码来联系。 "网易财务"告诉佳 佳需要再转300元作为绑定账号的 费用。转账后,对方又称要开通退 款功能要转800元,功能开通后会 将之前的钱全部退回来。佳佳信以 为真,但随后对方又以开通苹果 "充值卡"功能、解除微信"功能 异常"、办理退款不成功等设置障 碍,要求佳佳再分 4 次转账 10400 元。当佳佳意识到被骗时,对方将 她拉黑。

大奖是个手机

7月10日,小飞在使用微信聊 天时,一个以前加过的陌生人发来 消息称:只要购买298元的护肤 品,就可以有一次抽奖机会,奖品 都很诱人,特别大奖是部手机。

小飞特意看了一下这个人的朋 友圈,里面都是一些中奖的消息, 就信以为真,偷偷用家长的手机扫 了对方发来的二维码。付款后,对

方让小飞抽奖,小飞一抽就抽中了 个大奖, 但是对方说要拿到大奖还 要购买3份产品,需支付894元。

小飞立即将钱款转了过去,但 是钱转好后,对方竟然称打过来的 钱应该备注中奖信息,需要重新再 打一次。小飞不及细想,又通过扫 码支付了894元。正当对方还要进 一步行骗时,家长及时发现异常并 报警。

直播福利倒贴钱

7月11日下午,12岁的小玉 央求要玩妈妈的手机,妈妈正在忙 就将手机给了他。于是小玉打开抖 音平台浏览, 在玩的过程中跳出来 一个"刷抖音直播送福利"的信 息。主播开出的福利是参加一款游 戏角色扮演的皮肤, 小玉随即通过 QQ被邀请加入了一个"和平精英 福利群"

群内有人一直在发送各种福利 消息,有一个名为"赠送皮肤"的人 与小玉加好友私聊。对方发来一个 二维码, 小玉懵懵懂懂地扫了二维 码,被骗3799元。无独有偶,同样12 岁的小伊在南翔家中刷抖音时,被 个微信群发红包的视频吸引,就 添加了陌生人的 QQ, 对方骗取了 小伊的微信账号和登录密码,转走

包装成"高富帅"飞行员

男子涉嫌诈骗女友万元

本报讯 晒美食、享生活,社交媒体上光鲜亮丽的"高富帅"飞行

员,竟是购买服务包装而成,"飞行

名) 近万元。近日, 闵行区人民检察

院对犯罪嫌疑人许某以涉嫌诈骗罪提

上的他身高腿长、一脸帅气,令小琳

还以此骗取网恋女友小琳 (化

2019年,爱"冲浪"的小琳在 微博上关注了一名"飞行员"。微博

了 1420 元。

□见习记者 谢钱钱

通讯员 胡佳瑶

(文中均为化名)

谎称有人遭绑架、民宅内有非法色情活动

两男子酒后谎报警情均被拘留

□记者 胡蝶飞

本报讯 民宅内有人从事非发 色情活动? 有人在村内遭绑架? 近 期,青浦警方连续破获两起谎报警 情案件, 两名嫌疑人被警方依法行 政拘留。

7月2日晚, 青浦公安分局重 固派出所接报警称:辖区回龙村一 民宅内有人从事非法色情活动。接 报后,民警立即赶赴现场。经调 查,该民宅内未发现相关犯罪违法 行为。民警将报警人黄某传唤至派 出所作讲一步调查。据黄某交代: 当晚, 其酒后因生活琐事与妻子发 生争吵,后妻子将其锁在屋外,黄 某想进屋竟谎报该民宅内有人从事

非法色情活动, 欲以此方式让妻子 开门。

无独有偶,7月10日凌晨, 重固派出所再次接报一起谎报警 情。李某报警称: 在毛家角村附近 曹禺绑架。接报后, 民警立即赶赴 现场。经调查, 民警发现报警人并 未遭绑架,且能够闻到报警人身上 浓重的酒气。民警遂将其传唤至派 出所作进一步调查。据李某交代: 当日凌晨,其大量饮酒后与朋友发 生争吵, 李某离开朋友的暂住地后 没有住所,于是慌报自己遭人绑

据悉,目前违法嫌疑人董某、 李某均因谎报警情被青浦警方依法 行政拘留。



□通讯员 刘翰泽 摄影报道

本报讯 目前,参与抗洪抢 险的武警上海市总队执勤第六支 队抢险救援分队,利用修整时

间, 带着尉间品来到驻地勒老院 走访慰问, 为敬老院的退伍老兵 们送去祝福。

送去慰问品

心动不已。小琳主动在"飞行员"许 某的微博下评论,随后两人加了微 信。许某自称是某航空公司的飞行 图为武警战士为敬老院老兵 月收入5万元,微博、朋友圈和 抖音都是一些在世界各地享受美食和 生活的照片。小琳相信了许某的身 份,两人开始了网恋。 2019年12月底,犯罪嫌疑人许 某开始以信用卡限额为由让小琳帮忙 在网上付款购物, 先后买价值六千多 青少年禁毒讲座 元的日用品,后又以国际信用卡不便 取钱为由向小琳要来 4000 元。几次 下来, 小琳开始察觉不对, 要许某还 钱却一直拖着, 小琳最终报警。

原来,许某是机场保安公司的-名保安人员, 他在淘宝上购买服务将 自己包装成了飞行员。许某供述, 这 能满足他的虚荣心。与社交媒体上经 济状况优渥的飞行员不同的是, 现实 世界其月薪只有5000元,平时花钱 又大手大脚,还欠着信用卡。于是, 他便让小琳替他付款买东西,并捏造 各种理由拖延不还。

闵行检察院认为,犯罪嫌疑人许 某虚构身份骗取借款后拒不归还的行 为已构成诈骗罪, 目涉案金额已达入 罪标准,应以诈骗罪论处,遂以涉嫌诈 骗罪将许某公诉至闵行区人民法院。

逃了18年的他最终选择了自首

□记者 陈颖婷 通讯员 张馨月

本报讯 18 年前,正值 20 岁 青春年华的黄某走上了飞车抢劫、 抢夺的不法之路,在同伙都被公安 机关抓获后, 黄某侥幸逃脱, 可是 等待他的并不是幸福快乐, 而是长 达 18 年的煎熬与折磨。

2000年12月至2001年3月 期间, 黄某与张某、魏某等人因没 有固定收入来源,就打起了抢劫的 一人负责骑车、一人负责 歪主意, 抢包,在浦东新区张江、川沙等 飞车抢劫、抢夺行人拎包8 起,价值5000余元。

同伙被抓获后,得知派出所正 在找自己的黄某仓皇出逃, 辗转到 了广东、广西等地,因为没有二代 身份证,只能靠打零工度日,生活 过得很艰辛。而这段抢劫、抢夺的 经历也成了他挥之不去的梦魇。

据黄某陈述,这些年他每天睡 觉没有超过 5 小时的, 经常在想当 年做的事情会对被害人造成多大的 伤害。而原本安稳的家庭也支离破 碎, 妻子与其离了婚, 孩子对父亲 心存怨恨, 2019年, 为他操碎了 心的母亲也离世了。黄某悔不当 初,2019年10月30日,到广州 公安机关投案自首。

浦东新区人民检察院经审查后 认为: 黄某以非法占有为目的, 采 用暴力手段,多次劫取公民财物, 应当以抢劫罪追究其刑事责任。黄 某以非法占有为目的, 乘人不备, 公然夺取公民财物,数额较大,应 当以抢夺罪追究其刑事责任。黄某 犯二罪, 应当数罪并罚。近日, 浦 东检察院以黄某涉嫌抢劫罪、抢夺 罪对其提起公诉。



□通讯员 王伟芳 摄影报道

本报讯 为讲一步加强青少 年禁毒宣传力度,7月31日上 午, 虹桥镇在名都城居委为社区 青少年开展了一堂别开生面的暑 期禁毒知识安全讲座。

此次禁毒宣传教育活动通过 PPT 讲座、观看禁毒视频、有 奖问答等形式,增强了青少年的 防毒、拒毒意识,进一步提高大 家禁毒、防毒的能力。

工商银行上海分行出实招

为认真贯彻党中央关于全面落实"六 稳""六保"任务决策部署,全面落实人 民银行金融支持稳企业保就业工作会议精 神, 工商银行上海分行在人民银行及相关 部委的指导下, 多措并举, 加快促进融资 供需双方的有效对接, 加大对重点行业和 重点群体等各类市场主体的支持力度,进 一步降低企业融资成本,推进企业融资效 率提升,扩大金融支持企业复工复产稳就 业的融资覆盖面。

2020年上半年,工行上海分行克服疫 情带来的不利影响,一方面加大信贷投放, 普惠小微企业贷款实现净增108亿元;另一 方面纾困帮扶,坚持不抽贷不断贷,累计

为超过1660户企业办理贷款延期、续贷或 展期。同时, 工行上海分行制造业本外币 贷款余额超过800亿元,重点支持受疫情影 响较大的旅游和文化板块企业融资,极探 索绿色防疫债的合作,抓住疫情期窗口期, 成功为文化板块重点客户发行超短融和中 票,协助客户渡过困难期,加快复工复产,维 护产业链稳定。据介绍,自人行稳企业保就 业工作会议以来,工行上海分行持续推进对 推荐名单内企业的金融支持工作, 截至目 前,已完成3批次共计98户企业的融资需求 对接,并根据企业具体诉求精准施策。

此外, 工行上海分行还通过一系列活 动加快落实普惠客户融资需求,包括举办

金融支持稳企业保就业

"工银普惠行-普惠专家进小微"主题宣传 活动,强化"普惠梦想家园"工银微信公 众号专栏宣传,推广普惠融资服务小程序 拓户渠道, 收集客户有效需求, 为相关小 微企业办理普惠贷款, 启动"工银普惠行 青年先锋行动,以及邀请50家小微企业参 加"127届线上广交会"等。同时,大力推 进先进制造业和民营企业贷款, 持续做好 制造业贷款动态管理和民营企业贷款推进 工作: 积极给予幸福产业板块重点支持, 抓好支柱产业、重点客户的营销和维护, 支持受疫情影响较大的旅游和文化行业的 融资投放。同时, 工行上海分行围绕监管 要求, 抓实各项工作, 努力实现小微企业

提质、降本"金融服务总体目标 积极推进创新业务的落地,做好定点扶贫 工作,对受疫情影响客户资金周转临时性 存在困难的小微客户采取延期、续贷、展 期等措施。

工行上海分行将继续围绕金 下阶段. 融助力"六稳""六保"工作要求,加强 对中小微企业支持力度,提高信用授信额 度、加大利率优惠幅度、推出专项产品等 12项举措支持稳企业保就业,继续通过主 动让利等措施降低企业各项金融成本,扩 大金融支持企业融资的覆盖面,用好"金 融18条"各项政策, 更有针对性地扶持中 小微企业, 助力实体经济持续健康发展。